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Soru 1: Yaklagik dikdortgen bir kesit alania sahip goliin eni 4 km, boyu ise 5 km’dir. Gole
iki akarsudan gelen yillik akis miktar1 100 milyon m®’tiir. Golden ¢ikan akarsuyun yillik akisi
da 144 milyon m® olarak Slgiilmiistiir. G&l alanina diisen yillik toplam yagis 500 mm, gol
yiizeyinden meydana gelen yillik buharlagsma miktar1 da 800 mm olarak Sl¢lilmiistiir.

Bu verilere gore

a) Gole olan yeralt1 suyu bosalimini hesaplayiniz.

b)Drenaj alaninda yillik ortalama yagis 1200 mm olduguna gore, 200 km?’lik bir alan
kaplayan drenaj alaninda, yillik gercek buharlagma miktarini hesaplayiniz.

Soru 2:Yiizey alan1 40 km? olan bir golde Haziran ayinda gole giren akarsuyun ortalama
debisi 0,56 m®/s, golden ¢ikan suyun ortalama debisi 0,48 m®/s olarak Slgiilmiistiir. Aylik
yagis yiiksekligi 45 mm, buharlagsma yiiksekligi 105 mm dir. Goliin tabanindan ay boyunca
sizma yiiksekligi 25 mm olarak tahmin edilmistir. Bu ay boyunca goéldeki su hacminin ne
kadar degistigini hesaplaymiz (*).

Soru 3:Yiizolgiimii 200 km? olan bir gdlde yillik yagis yiiksekligi 70 cm olarak dlciilmiistiir.
Gole giren akarsularin yillik ortalama debisi 1,20 m®/s, gdlden ¢ikan akarsularm yillik
ortalama debisi 1,27 m®s’dir. O yil boyunca goldeki su seviyesinin 9 cm yiikseldigi
gozlenmigtir. Goldeki suyun yeraltina sizmasi ihmal edilecek kadar azdir. Bu verilere
dayanarak o yil i¢indeki gol yiizeyindeki yillik buharlagsma yiiksekligini hesaplayiniz(*).

Soru 4: Bir akarsu kesitinde Ol¢iilen giinliilk debiler asagidaki tabloda verilmistir. Bu
degerleri kullanarak hidrografi ¢izip, dolaysiz akis ve taban akisini birbirinden ayirmiz.

Giin Debi (m3/s) Giin Debi (m3/s) Giin Debi (m3/s)
1 278 8 280 15 150
2 265 9 220 16 140
3 5350 10 200 17 130
4 8150 11 190 18 120
5 6580 12 180 19 110
6 1600 13 170 20 105
7 500 14 160 21 100




Soru 5: Antalya ili yakinlarinda bulunan Kirkg6z karstik kaynagi tizerinde 1976-1978 yillar1
arasinda yapilan aylik ortalama debi 6l¢iimleri Tablo 1’de sunulmaktadir (Korkmaz, 1990).
Bu verileri kullanarak ilgili su yillar1 i¢inde meydana gelen akifer bosalim ve beslenim
hacimlerini ve karstik akiferin bosalim katsayisini1 hesaplayiniz.

Tablo 1. 1976-1978 yillar1 arasinda Kirkgéz kaynagindan meydana gelen ortalama aylik
bosalimlar (m®s).

Suyh Ek K A 0 S M M My H T Ag Ey

1976 8,35 9951 121 164 212 1955 16564 17946 16546 12854 1054 95967
1997 8276 8441 10256 1281 14,02 1457 1296 13887 13083 9213 7545 8643
1978 6437 7,03 7721 14841 24618 2412 23213 22284 18203 155584 11,987 10,758

NOT: Uygulama i¢in yar1 logaritmik ve milimetrik kagit aliniz.





